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a dus pe lângă o serie de efecte pozitive la o asimetrie a schimburilor 
culturale în defavoarea ţărilor mai puţin dezvoltate.

Se pune problema din ce în ce mai pregnant a protecţiei 
diversităţii culturale în faţa pericolelor pirateriei. Acţiunea Uniunii 
Europene devine astfel cu atât mai importantă cu cât necesitatea 
unei soluţii globale pare să devină din ce în ce mai pregnantă.

Pentru textul integral al sintezei evenimentului, precum şi pentru 
discursul domnului Musitelli, accesaţi următorul link: www.ier.ro/
site/index.php/site/arhiva_evenimente 

Mihai Sebe
Analiză şi studii europene

Primul eveniment IER din acest an face parte din seria de 
conferinţe România-Franţa: împreună în Europa, derulată în 
parteneriat cu Ambasada Franţei în România, având scopul de a 
contura o perspectivă franco-română asupra provocărilor integrării 
României în Uniunea Europeană. Conferinţa din 20 ianuarie a 
fost susţinută de domnul Jean Musitelli, consilier de stat, fost 
ambasador, delegat permanent din partea Franţei pe lângă UNESCO 
şi s-a bucurat de prezenţa Excelenţei sale domnul Henri Paul, 
Ambasadorul Republicii Franceze în România şi a domnului 
Virgil Ştefan Niţulescu, secretar general, Ministerul Culturii şi 
Cultelor şi Patrimoniul Naţional. Evenimentul a fost moderat de 
doamna Gabriela Drăgan, director general al Institutului European 
din România.

Câteva concluzii se desprind din dezbaterea de faţă. Supusă 
unor presiuni enorme datorită evoluţiei tehnicilor digitale şi a 
mondializării, diversitatea culturală trebuie să fie protejată fiind un 
element fundamental al construcţiei europene. 

Revoluţia digitală a afectat în mod dramatic diversitatea culturală. 
Noii actori apăruţi, care intermediază între creatori şi public riscă 
să limiteze contactul dintre aceştia. Digitalizarea creaţiilor culturale 
precum şi lipsa de atractivitate a ofertelor legale favorizează astfel 
pirateria. Aceasta nu cauzează doar daune economice (prin reducerea 
veniturilor creatorului), ci şi culturale – se pune astfel accentul pe 
operele cu caracter comercial, susceptibile de a aduce venituri. 

Mondializarea a dus la o reducere semnificativă a diversităţii 
culturale. Asistăm la concentrarea producţiei în cadrul unui număr 
restrâns de firme mari. Totodată liberalizarea schimburilor culturale 
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La sfârşitul anului 2008, Guvernul a numit noul Consiliu de 
Administraţie (CA) care coordonează activitatea IER. CA al IER este 
format din nouă membri, numiţi conform art. 8 din O.G. 15/ 1998, 
cu modificările şi completările ulterioare.

În prezent Preşedintele CA este domnul Florin Pogonaru. 
Sunt membri: domnul Lucian Croitoru, doamna Smaranda Enache, 
domnul Emil Hurezeanu, academician Răzvan Theodorescu (numiţi 
de Primul-ministru), academician Florin Filip (reprezentantul Academiei 
Române), domnul Costel Olteanu (reprezentantul organizaţiilor 
patronale la nivel naţional), domnul Gheorghe Simion (reprezentantul 
confederaţiilor sindicale la nivel naţional) şi un reprezentant al 
Comisiei pentru Afaceri Europene, Parlamentul României.

Institutul este condus de directorul general, asistat de Consiliul 
Ştiinţific Consultativ.

Consiliul Ştiinţific Consultativ (CSC) al IER este format 
din cel mult nouă membri, numiţi de către directorul general pe 
o perioadă de patru ani. Membrii CSC sunt personalităţi ale vieţii 
publice cu o pregătire profesională şi experienţă vastă în domeniile 
pe care le reprezintă. 

In prezent, CSC este format din următorii membri: prof.univ.
dr. Florin Bonciu, ambasador Lazăr Comănescu, prof.univ.
dr. Olimpiu Crauciuc, dr. Valentin Lazea, conf.univ.dr. 
Octavian Manolache, prof.univ.dr. Dumitru Miron, prof.univ.dr. 
Constantin Gurgu Munteanu, dr. Liviu Mureşan, academician 
Gheorghe Zaman.

IER are un nou 
Consiliu de Administraţie


